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Stanovisko MPSV k modernímu otroctví 

 

V médiích se o víkendu objevily informace o tom, že Česká republika patří podle 

studie nadace Walk Free Foundation mezi evropské země nejvíce ohrožené 

otroctvím. Pokud však dosud známé informace rozebereme, realita je následující: 

 

 Index Otroctví, který nadace pro hodnocení využívá, nebyl nijak konzultován 

s ministerstvem práce a sociálních věcí, které má mimo jiné na starosti trh práce, 

sociální politiku i sociálně-právní ochranu dětí. 

 U zatím dostupných údajů nadace chybí například metodologické odkazy, nelze 

tedy posoudit relevantnost a validitu údajů, ani co se týče výběru, zdrojů i co se 

týče zpracování dat. 

 Podle studie je moderním otroctvím v ČR ohroženo cca 37 000 – 40 000 lidí. 

Pokud by to tak bylo, což bohužel nelze k dosud k nejasné relevantnosti dat 

potvrdit ani vyvrátit, šlo by o cca 1 % pracujících dospělých v ČR.  

 Pokud se nucenými pracemi (ze studie není patrné, co se tím přesně myslí), míní 

nelegální práce, pak nelegální práci MPSV intenzivně kontroluje. Nelegální prací 

se míní práce bez uzavřeného pracovněprávního vztahu, u cizince z tzv. třetích 

zemí bez povolení k zaměstnání. Jen do poloviny letošního roku provedlo MPSV 

prostřednictvím svých podřízených organizací více než 94 tisíc kontrol 

zaměřených na nelegální zaměstnávání.    

 Studie zmiňuje také otroctví dětí. V České republice se může jednat zejména o 

některé formy komerčního sexuálního zneužívání dětí. Dle dostupných údajů se 

ČR výskytem tohoto jevu neodlišuje od okolních států. MPSV nezaznamenává ani 

signály o výskytu jiných forem otroctví nebo nucené práce dětí, například 

z důvodu zadlužení rodičů apod.  

 MPSV věří, že návrh indexu Otroctví bude stimulovat společenskou diskusi, která 

povede ke zlepšení jeho využitelnosti. 

 Aby bylo možné zlepšit situaci, co se týče otrocké práce i zneužívání dětí, musí 

dojít k odborné i celospolečenské diskusi.  

 MPSV v této souvislosti plánuje kontaktovat nadaci Walk Free Foundation tak, 

aby se situace vysvětlila a společně mohlo dojít ke zlepšení situace ve prospěch 

široké veřejnosti. Škoda je, že se nadace na MPSV neobrátila ještě předtím, než 

data začala sbírat a zpracovávat.   

   

Štěpánka Filipová 

tisková mluvčí  

http://www.mpsv.cz/

